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Концепція розвитку фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я України на 

2011-2020 рр. визначає, що раціональне використання ЛЗ забезпечується за допомогою 
Формулярної системи (ФС), клінічних протоколів медичної допомоги, фармацевтичного 
обслуговування та протоколів провізора (фармацевта). 

У рамках Формулярної системи в Україні функціонують формуляри трьох рівнів: 
Державний формуляр (формулярне керівництво з використання лікарських засобів);  
Регіональний формуляр (формулярний перелік) обласної, мм. Києва та Севастополя 

державних адміністрацій; 
Локальний формуляр (лікарський формуляр закладу охорони здоров’я).  
Державний формуляр ґрунтується на узгоджених та прийнятих на державному рівні 

практичних рекомендаціях та стандартах медичної допомоги, що засновані на доказовому 
підході до проведення раціональної фармакотерапії, аналізі структури захворюваності, 
результатах дослідження рівня споживання кожного лікарського засобу, вартості курсу 
лікування кожної нозології. Формуляр має обмежувальний характер. 

Метою створення лікарського формуляра є оптимізація використання ЛЗ у Закладах 
охорони здоров’я для підвищення якості лікування, його уніфікації та економії ресурсів. 

Розробку та регулярне оновлення ДФ здійснює ЦФК МОЗ України, який функціонує 
на базі спеціалізованої експертної установи у сфері реєстрації та контролю за обігом 
лікарських засобів (ДП «Державний експертний центр МОЗ України»). Розроблені та 
оновлені версії ДФ затверджуються та оприлюднюються МОЗ. 

Регіональні формуляри (формулярні переліки) обласної, мм. Києва та Севастополя 
державних адміністрацій та локальні формуляри розробляються на основі Державного 
формуляру. Спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади в сфері 
охорони здоров’я здійснює організаційні заходи щодо їх використання на практиці, зокрема, 
у відносинах зі страховими компаніями та іншими замовниками медичної допомоги. 

Контроль за дотриманням стандартів медичної допомоги, протоколів медичної 
допомоги, протоколів провізора (фармацевта), формулярів здійснюється шляхом 
організаційного та клінічного аудита з визначенням індикаторів якості медичної допомоги та 
інших показників діяльності закладу охорони здоров’я, а також опитування споживачів 
медичних послуг. 

Зазначимо пропозиції щодо вдосконалення формулярної системи в Україні, а саме: 
1. Удосконалення нормативної бази відповідно до положень Основ законодавства про 

охорону здоров’я. 
2. Удосконалення критеріїв та механізму відбору лікарських засобів до Державного 

формуляра лікарських засобів за методиками НТА. 
3. Регулярне тиражування та розповсюдження Державного формуляра лікарських 

засобів як базового медико-технологічного документу формулярної системи. 
4. За аналогією до "British national formulary for children WHO model formulary for 

children" розробка Державного формуляра лікарських засобів для надання допомоги дітям. 
5. Впровадження активного моніторингу формулярної системи відповідно до 

розроблених індикаторів. 
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